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Ata da 11ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2017. 
 
 
 
Aos doze (12) dias do mês de abril do ano dois mil e dezessete (2017), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna– Presidente, José 
Nairton Macedo Costa – Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo – 
1.º Secretário, Alberto Pinheiro Roberto – 2º Secretário, Antônio 
Rodrigues Roberto, Cícero Meneses Macedo,  George Fechine Tavares, 
Hernesto Silva Vasques, Inácia Arrais de Alencar Silva, José Divanildo 
de Andrade, José Rolim Filho e Orlando Antonio Pereira. O Vereador 
Francisco de Assis Borges Landim justificou a ausência. Iniciando com a 
recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, o  Senhor Presidente, ordenou a 
chamada nominal dos Vereadores e havendo número legal, declarou aberta a 
reunião autorizando a leitura da Ata da Sessão anterior que foi aprovada por 
unanimidade.  EXPEDIENTE: Foram lidas as correspondências expedidas e 
recebidas. PROCESSO LEGISLATIVO N.º 008/2017, DE AUTORIA DO 
VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 28 DE MARÇO 
DE 2017 QUE “TORNA OBRIGATÓRIO A MANUTENÇÃO DO ESTATUTO 
DO IDOSO NOS ESTABELECIMENTOS BANCÁRIOS, COMÉRCIAIS E DE 
PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS” Projeto acompanhado de Parecer favorável da 
Comissão de Constituição, Justiça e Legislação Participativa. PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N.º 003/2017 DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ, DATADO 
DE O4 DE ABRIL DE 2017 QUE “CONCEDE REAJUSTE SALARIAL NOS 
VENCIMENTOS BÁSICOS DOS SERVIDORES EFETIVOS DO PODER 
LEGISLATIVO DE MISSÃO VELHA(CE) DA FORMA QUE INDICA E 
ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROJETO DE INDICAÇÃO N.º 
002/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, 
DATADO DE 11 DE ABRIL DE 2017 QUE “INDICA AO EXCELENTÍSSIMO 
SENHOR PREFEITO MUNICIPAL A FIXAÇÃO DE PLACAS NAS SALAS DE 
AULA DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO COM O NÚMERO DO DISQUE 
DIREITOS HUMANOS, O DISQUE 100”, Matérias encaminhadas as 
Comissões Competentes da Casa. Requerimentos Escritos:  Ver. Francisco 
Rafael Tavares de Luna: Ofícios ao Secretário Municipal de Infraestrutura 
encaminhando abaixo assinado dos moradores da Rua Nelson Carvalho Silva 
solicitando calçamento em pedra tosca naquela via; Recuperação da estrada 
vicinal que liga o Sítio Espalhador ao Sítio Riacho das Palmeiras, zona rural 
deste Município. Ver. Cícero Meneses Macedo: Ofício endereçado a 
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Secretária Municipal de Educação solicitando a lotação dos profissionais de 
educação,  professores e funcionários nas unidades de ensino do Município bem 
como o número de alunos matriculados no corrente exercício. Ver. Eduardo 
Honorato Paulo: Ofícios ao Chefe do Executivo Municipal, com cópia ao 
Secretário Fran Cruz solicitando conserto e reforma de um esgoto na Rua 
Vicente Fechine, nas proximidades do Estádio Valdomiro Dantas; Retorno da 
permissão da ocupação e uso do imóvel pertencente ao Município, na Rua 
Nossa Senhora das Dores no Distrito de Jamacaru, onde funcionava um 
pequeno museu, Matéria com cópia a Secretária Executiva Regional; Ofícios a 
Secretaria de Infraestrutura e Urbanismo com cópia a Secretária Executiva 
Regional solicitando a instalação de luminárias e conserto da estrada que liga a 
sede do Distrito de Jamacaru ao Sítio São João; Reforma do muro e roço de 
matagal no local conhecido como Caixa D'água de Jamacaru; Início da 
operação tapa buracos nas ruas do Conjunto Habitacional Casemiro Farias; 
Conserto da estrada que liga o Sítio Camelo ao Sítio Arraial do Meio e o 
respectivo roço;  Reforma e implantação de assentos e/ou bancos na Praça do 
Bairro da Fé; Ofício ao Secretário de Agricultura e Desenvolvimento Econômico 
solicitando providências quanto a perfuração de poço profundo de água no Sítio 
Juazeirinho, localizado no Distrito de Missão Nova; Ofício a Secretária de Saúde 
solicitando informações a cerca do Convênio Soprafa / Município de Missão 
Velha(CE) com cópia a Chefe de Gabinete; Ofícios a Secretária de Educação 
solicitando a relação nominal dos Diretores das unidades escolares do Município 
bem como suas respectivas graduações, com cópia ao Secretário de 
Administração Isaque Evangelista; Informações a cerca do posicionamento do 
Município do reajuste do piso salarial dos professores, conforme estabelece o 
Art. 5.º, da Lei N.º 11738, de 16 de julho de 2008.  Requerimentos Verbais: 
Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: Ofício ao Secretário de 
Infraestrutura solicitando reparo da luminária e substituição de lâmpada 
queimada no poste que fica na Rua Dom Carloto, tendo como ponto de 
referencia a residência de número 236. ORDEM DO DIA: Foi colocada em 
pauta, para discussão e posterior votação o PROCESSO LEGISLATIVO N.º 
008/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, 
DATADO DE 28 DE MARÇO DE 2017 QUE “TORNA OBRIGATÓRIO A 
MANUTENÇÃO DO ESTATUTO DO IDOSO NOS ESTABELECIMENTOS 
BANCÁRIOS, COMÉRCIAIS E DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS”, bem como 
os Requerimentos Escritos e Verbais que foram aprovados por unanimidade. 
PALAVRA FACULTADA: Ver. Cícero Meneses Macedo: saudou a todos, 
iniciou suas palavras falando a cerca das negociações do reajuste do piso 
nacional dos professores do nosso Município, cobrando ao Colega George 
Fechine, Líder da Bancada de Situação, que intervisse junto ao Executivo nessa 
situação, bem como a correção da inflação nos salários de algumas categorias. 
Outro assunto apresentado pelo Parlamentar foi a respeito da intervenção da 
agencia do Banco do Brasil, pelo Decon, da vizinha cidade de Barbalha, 
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trazendo inúmeros transtornos, não só para aquela população, como também 
para nós missãovelhenses que estávamos resolvendo as pendências bancárias 
naquela agencia e em tempo o Edil conclamou os demais colegas para buscar 
auxilio junto ao Ministério Público local a fim de resolver esse problema o mais 
rápido possível no tocante às agencias da nossa cidade. Continuando na sua 
participação, o Parlamentar Cícero Meneses disse que fez uma visita no PSF VII 
no qual vale ressaltar que foi muito bem recebido, e que o objetivo da visita foi 
sobre a falta de energia elétrica no referido prédio, porém, já tomou 
conhecimento que a ligação trifásica foi solicitada a empresa competente e que 
já se encontra em fase de licitação um novo consultório odontológico para 
aquele PSF, verba alocada pela administração do ex-prefeito Tardiny Pinheiro. 
Para finalizar, o Vereador Cícero Meneses cobrou transparência na convocação 
dos concursados, pois não consta a ultima chamada realizada pelo atual gestor 
no site oficial da Prefeitura, os candidatos foram convocados através de email e 
como hoje em dia existem muitas pegadinhas pelo correio eletrônico, ficando 
até difícil acreditar nisso. Em tempo pediu ao Líder George Fechine que 
trouxesse alguma resposta sobre esse assunto na próxima Sessão. Ver. José 
Nairton Macedo Costa: saudou a todos, o Parlamentar iniciou sua 
participação falando a cerca da crise financeira que o hospital São Vicente de 
Paulo da vizinha Barbalha(CE) vem passando, o repasse anunciado pelo 
Senador que veio fazer palanque não é mérito dele e sim, quitação de débito 
que o Ministério da Saúde tem com o hospital. Prosseguindo, o Edil falou que 
isso pode virar uma onda, a unidade hospitalar da cidade de Várzea Alegre 
anunciou que ia suspender seu atendimento na expectativa de alguém ou o 
mesmo Senador aparecer por lá para anunciar alguma verba e, o Hospital 
Santo Antonio também já fez o mesmo anuncio. Outro assunto apresentado, o 
Parlamentar parabenizou o jovem Aristóteles Quirino eleito no ultimo domingo 
presidente da executiva municipal do Partido dos Trabalhadores e em tempo 
pediu a Mesa Diretora que enviasse um ofício parabenizando a sua eleição. 
Continuando no seu discurso o Vereador Nairton Macedo teceu palavras ao 
Líder do Executivo solicitando um trabalho de restauração nas estradas vicinais, 
exemplificando o serviço realizado na administração passada no trecho 
conhecido como corredor de João da Mata, no Distrito da Missão Nova. Outro 
assunto debatido foi sobre os mototaxistas e o nosso tumultuado trânsito que 
infelizmente muitos não respeitam os procedimentos que aprenderam no 
Código Brasileiro de Trânsito obstruindo calçadas fazendo delas verdadeiros 
estacionamentos. Para finalizar, parabenizou a coleta do lixo, pois as ruas estão 
limpas, mas lamentou a atitude de algumas pessoas que continuam jogando 
seus dejetos logo após o recolhimento dos mesmos. Ver. George Fechine 
Tavares: saudou os presentes, de inicio falou sobre as negociações 
apresentadas pelo Colega Cícero Meneses e após a reunião com o sindicato foi 
de encontro ao Contador e o Procurador do Município para ficar a par do 
assunto e obteve a resposta que está havendo um estudo financeiro em 
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andamento, o que foi repassado também pelo Prefeito Diego Gondim, em 
conversa com o mesmo, pois foram herdadas muitas dívidas da gestão passada 
e isso está complicando o aumento. Sobre a questão dos bancos, o Parlamentar 
repassou que o ponto de atendimento do Banco do Brasil, que provavelmente 
será instalado em Missão Velha(CE) funcionará para resolver negócios rápidos e 
simples não deixando a nossa cidade totalmente sem atendimento. Sobre o 
assunto referente aos limites do nosso Município, o Parlamentar George Fechine 
sugeriu que fosse formada uma comissão, como foi formada pela Câmara de 
Juazeiro do Norte(CE) e ir até a Assembleia Legislativa do Estado. O Vereador 
Cícero Meneses Macedo pediu um aparte dizendo que encaminhou ofício a 
delegacia regional do IBGE solicitando as reais limitações geográficas e só após 
o recebimento dessas informações é que podemos formar uma comissão. 
Voltando a sua fala, o Líder George Fechine disse que o problema da energia do 
PSF VII vai ser solucionado, pois já foi solicitada a ligação trifásica a Coelce, 
porém requer tempo e a energia que estava sendo fornecida era de forma 
clandestina, um “gato”.  Ver. Eduardo Honorato Paulo: saudou a todos, 
usou a Tribuna para fazer seu discurso, iniciando com uma cobrança, o piso 
salarial dos docentes, é uma luta que a categoria conseguiu através de Lei, 
desde 2008, apesar de reconhecer a dificuldade do nosso Município, existe a 
necessidade de valorizar esses profissionais até porque é um piso, um valor 
mínimo que se ganha, uma correção que preceitua no Art. 5.º da Lei 
11.738/2008 e em sua fala o Edil externou o desejo de haver um governo 
municipal que não tenha a necessidade da cobrança por parte do Poder 
Legislativo, do Sindicato, cumprindo a Lei. Continuando parabenizou a iniciativa 
da Mesa Diretora em apresentar Projeto de Resolução que concede aumento de 
15% aos servidores efetivos do legislativo, pois isso demonstra uma valorização 
dos mesmos. Sobre o Projeto de Lei de sua autoria, aprovado hoje, o 
Parlamentar agradeceu os Pares que votaram favorável a Matéria, pois é de 
grande importância para aqueles que já deram e continuam dando sua 
contribuição a nossa sociedade, os idosos. Para finalizar  fez menção a 
Campanha da Fraternidade edição 2017 da Confederação Nacional dos Bispos 
do Brasil – CNBB com o tema: “cultivar e guardar a criação” ressaltando a 
importância da conservação do nosso bioma dando exemplo de ações 
diferentes a nossa população.  Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna:  

Sem oradores e nada mais a tratar, declaro encerrados os trabalhos desta 

Sessão, do que para constar, eu, Eduardo Honorato Paulo, como 1º 
Secretário fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e achada 
conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 12 de abril de 
2017. 
 

 
           Francisco Rafael Tavares de Luna                  Eduardo Honorato Paulo 

                             Presidente                                               1º Secretário 
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